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Premiers constats 

Un taux de participation exceptionnel 

• 309 réponses soit 1/3 de nos Adhérents 

• représentant plus de 16 000 hectares de forêt  
 

Nous avons l’âge de nos arbres… et nous en sommes éloignés 

• 70 ans de moyenne d’âge 

• moins de 30% habitent sur leur propriété 
 

Majoritairement, nous en avons hérité  

• 64% les ont reçues en héritage ou par donation 

 dont 12% ont accru la surface par des acquisitions 

• 36% les ont acquises 
 

Majoritairement, nous les détenons en propre (64%) ou en 
indivision (19%). 17% les détiennent au travers de Groupements 

(GF,GR, GFA) ou de Sociétés Civiles (SCI/SCA) 
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Nos forêts et nous 

Multiplicité de parcelles 

• à 88% sur la même Commune (mais 12% sur plus de 2 Communes ) 
 

Un équilibre résineux et feuillus : plus de 60 % de forêts « mixtes » 
 

Une forêt souffrante 

• Seuls 30% jugent « bon » l’état de santé de nos forêts  
 

Un niveau de connaissance de nos forêts corrélé à la proximité  

• Seuls 24% d’entre nous estiment avoir le niveau de « maîtrise » 

 Le taux passe à 38% pour ceux qui résident sur le site 

Des zonages multiples… 
• 62% sont concernés par au moins un zonage spécifique (Parc, Réserve, 

Natura 2000, ZICO, ZNIEFF, ZPS, DFCI, EBC,…) dont 36% concernés par 

plusieurs zonages 

… Mais méconnus 

• Près de 40% ne savent pas si leur propriété en fait l’objet 
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Notre gestion forestière 

Mode de gestion 

• 77% de ceux qui ont répondu gèrent seuls, contre 15% avec 

l’aide d’un spécialiste 
 

Documents de gestion :  

• 40% se sont dotés d’un document de gestion : PSG, CBPS, RTG 
 

Adhésion à une structure forestière (hors SPFSV)  

• 34% adhèrent à une structure d’appui à la gestion : Coopérative 

Provence Forêt, ASL/ASA, Forestour,…  
 

70% n’ont pas d’assurance dommages contre l’incendie (???) 

• Confusion avec l’assurance Responsabilité Civile pour certains 
 

70% ne souhaitent pas ouvrir leur propriété au public ou le font 

sous conditions 
• Mais beaucoup constatent que leur souhait n’est pas respecté… 
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Nos activités forestières 

Seuls 14% d’entre nous tirent un revenu de leur propriété... 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

… mais le taux monte à 40% pour les propriétaires 

qui développent plusieurs activités 
 

 

 

35% 

15% 
18% 

17% 

2% 

5% 

14% 

4% 

Activités développées 

Aucune 

Bois 

Chasse autorisée avec bail 

Chasse autorisée sans bail 

Randonnée, sport  

Découverte, promenade 

Agriculture, sylvopastoralisme 

Autre 
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Nos projets forestiers 

A peine 40% d’entre nous forment de nouveaux projets... 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

… et, parmi ces entreprenants, moins de la moitié 
en attendent un revenu 

60% 17% 

1% 

1% 
2% 

3% 7% 

9% 

Projets d'activités 

Aucun 

Bois 

Chasse autorisée avec bail 

Chasse autorisée sans bail 

Randonnée, sport avec 
aménagements 

Découverte, promenade avec 
aménagements 

Agriculture, sylvopastoralisme 

Autre 
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Nos besoins 

Référent Thématique 

Annonces 

Référent Territorial 

Annuaire 

Information : autres 

Partage expériences 

Information : activités de loisirs en forêt 

Information : évènements locaux et nationaux 

Information : partenaires du Syndicat 

Information : fonctionnement du Syndicat 

Information : modèles de contrats et conventions 

Formation 

Information : bois et son exploitation 

Information : santé des arbres 

Information : réglementaire, juridique et fiscale 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

Besoins 

Une préoccupation croissante, 

la santé de nos forêts 

Un projet émergent, 

l’exploitation de nos bois 

Un regret : moins de 40% déclarent utiliser le site Internet fransylva-paca.fr 

 qui constitue aujourd’hui la plus importante source d’informations 
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Nos attentes 

Nos réponses à la question « Et si vous aviez une baguette 
magique ? » sont aussi diverses que nous le sommes 

 

• Si le respect de la propriété privée demeure une constante, il est 

perceptible au travers des réponses que cette attente résulte 

davantage d’un sentiment de dépossession progressive que d’une 

réelle volonté de fermer nos propriétés ; 
 

• Il en est de même pour les projets et l’attente de revenus, peu 

prépondérants dans nos réponses, qui semblent cacher en partie un 

sentiment d’empêchement plus qu’un réel désintérêt ; 
 

• Une préoccupation unanime : la santé de nos forêts et leur avenir. 

Protection contre l’incendie, résistance et adaptation au 

changement climatique, qualité des coupes et entretien de la forêt 

sont au centre de nos attentes ; 
 

• Enfin, le besoin d’aide – conseils, accompagnement, financement, 

évolutions réglementaires – reste un attente prioritaire. 
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Syndicat des Propriétaires Forestiers 

Sylviculteurs du Var 

Merci de votre attention 
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